

践行“两山”理念 培育绿色产业

——喀喇沁旗积极促进生态效益经济效益双赢

坚持绿色发展 建设美丽赤峰

近年来，喀喇沁旗牢固树立“两山”理念，把绿色发展理念贯穿社会经济发展始终，坚持生态育林，着力守住生态保护红线，培育绿色经济，大力发展文旅产业，努力将生态效益转变为经济效益，做到既要绿水青山，又要“金山银山”。

□通讯员 王安琪 王中文

生态育林守底线 满山碧色展新颜

森林覆盖率高达57.8%的喀喇沁旗宛如一块翡翠镶嵌在赤峰的西南处，这里远山环抱、绿树成荫。据统计，1949年至今，喀喇沁旗全旗森林面积由16万亩增加到274万亩；森林覆盖率由3.3%提高到57.8%，位居全市第一；森林资源资产近29亿元，全旗人均有林面积7.6亩，人均蓄积21立方米。这万顷的碧波，是大自然的馈赠，更是历代喀喇沁人艰苦奋斗、育林护山的成果。

“建场60年来，马鞍山林场始终坚持大力造林、普遍护林的办场方针，经过几代林业人几十年如一日的建设，

森林面积逐年增加，森林质量越来越好，咱马鞍山林场不但有‘塞外小黄山的美誉’，还获得了‘全国最佳林场’的称号！”马鞍山林场场长初光明望着他面前的林海，眼里泛着希望的光。

种下的是眼前的树，造福的是身后的人。喀喇沁旗林业工程建设惠及千家万户，截至目前，全旗公益林面积169万亩，每年补偿资金2039万元，全旗49586户林权权利人领取国家和地方公益林补偿资金。

点绿成金兴效益 党建引领谋发展

喀喇沁旗丰富的林业资源，不仅孕育了良好的生态环境，也给广大人民群众带来了实实在在的红利，实现了生

态效益、经济效益、社会效益的有机结合。

美林镇大营子村党支部带领村民利用当地丰富的森林资源和地质特性，种植了千余亩赤松茸，每亩净利润达到3万元左右。“现在老百姓有的自己种，有的给别人打工，又多了一份在家门口的收入。”美林镇大营子村党支部书记刘晓波乐呵呵地说。

“除了赤松茸，还有榆黄蘑、杏鲍菇、猴头菇……”旺业甸林场副场长马成功掰着手指头说道，“除了菌类，我们还要发展仿野生林下中药材种植，比如苍术。”截至目前，全旗每年有5万余人从事林下森林产品种植及采摘，年均收入在0.2万元以上。参与林下经济产业的农户达1600余户，带动就业8000余人，户均增收6000余元。每年有3万人从事林业生态建设，人均收入1000元以上。

喀喇沁旗将大力发展林下中药材产业，逐步建成中国北方最大的林下特色中药材产业联合体，争创国家级林下经济示范基地，实现中蒙药材产业整体升级，把中蒙药材产业培育成地区优势产业、品牌产业、富民产业。

林下养殖铺富路 特色产业促振兴

“林中风光美如画，青山绿水迎彩霞。鸡鸭牛羊家膘厚，禽畜运往千万家”。近年来，喀喇沁旗在围绕“稳羊

增产，扩禽增猪”发展思路的基础上，不断改变生产发展方式、调整优化产业结构，大力发展林下养殖产业，为全旗乃至全市的畜牧业发展注入了新的活力。

南台子乡崔升新是当地的致富能手，2022年崔升新与弟弟崔升达创立了内蒙古崔氏鹿业——梅花鹿养殖基地。“现存栏纯种梅花鹿180余只、马鹿20余只。今年，我们计划投资1000万元扩大养殖圈舍，增加配套设施，进行梅花鹿产品深加工，增加产品附加值，并辐射带动周边群众一起养殖，带领大家共同富裕。”对未来的发展，崔升新信心满满。

喀喇沁旗的林业经济产业方兴未艾，站在马鞍山巅，望见的不仅是延绵群山上的茫茫林海，更是这万顷碧波后面的巨大经济发展潜力。喀喇沁旗现有林地面积274万亩，可用于发展林业经济的林地达到140万亩。接下来，喀喇沁旗将以争创国家生态文明建设示范区和“两山”实践创新基地为目标，在做好生态系统保护和污染防治的同时，把发展林业经济作为拿分项，做足原生态野生林下产物、林下种植、林下养殖、林果业、林产品加工、森林康养旅游“六篇文章”，同步探索发展好碳汇经济，力争在较短的时间内，使林业经济总产值达到50亿元，走出一条由林业保护向林业开发转变、生态效益向经济效益转变的生态优先、绿色发展乡村振兴之路。

全市各级关工委 奋力开创关心下一代工作新局面

□记者 张绍军 通讯员 卢晋菁

本报讯 近日，记者在全市关心下一代工作会议上获悉，2023年，市关工委将以立德树人根本任务，以理想信念、思想道德、传统文化、科技素养和法治教育为重点，持续抓好“红色基因传承工程”，大力推进“五老”关爱工程，深化“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动，全面加强青少年法治教育，家家家风教育活动扎实进行。

此外，市关工委积极配合全国文明城市创建工作，启动“银龄相伴、守护朝阳”品牌活动，加强未成年人思想道德建设。开展“雷锋精神伴我行”主题活动，让团结、友爱、互助、奉献的美德在孩子心中牢牢扎根。深入开展铸牢中华民族共同体意识相关活动，深化民族团结进步教育。紧紧围绕未成年人思想道德建设，多措并举，为青少年健康成长保驾护航。全市各级关工委将立足新起点，迎接新挑战，团结奋斗，砥砺前行，以奋发有为的精神，不断开创关心下一代工作新局面。

巴林右旗大板实验小学 以德执教 多举措创建文明校园

□通讯员 石宣

本报讯 近年来，巴林右旗大板实验小学坚持“以人为本、依法治教、以德执教”的办学理念，“团结奋进，求实创新”的校风，“修德、启智、明礼、诚信”的校训，努力创建文明校园。近日，该校荣获“第二届内蒙古自治区文明校园”称号。

大板实验小学坚持开展“我们的节日”系列活动。通过对春节、端午节、中秋节、重阳节等传统节日由来的了解、节日习俗的探究与实践，加强中华优秀传统文化、优良传统教育。坚持开展系列纪念日主题活动，利用清明节、“六一”、国家公祭日等时间节点，开展

观、文艺展演、读书演讲等活动。结合重要时间节点，充分利用爱国主义教育基地和红色资源，加强青少年爱国主义教育。持续开展“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动，全面加强青少年法治教育，家家家风教育活动扎实进行。

此外，市关工委积极配合全国文明城市创建工作，启动“银龄相伴、守护朝阳”品牌活动，加强未成年人思想道德建设。开展“雷锋精神伴我行”主题活动，让团结、友爱、互助、奉献的美德在孩子心中牢牢扎根。深入开展铸牢中华民族共同体意识相关活动，深化民族团结进步教育。紧紧围绕未成年人思想道德建设，多措并举，为青少年健康成长保驾护航。全市各级关工委将立足新起点，迎接新挑战，团结奋斗，砥砺前行，以奋发有为的精神，不断开创关心下一代工作新局面。

爱党、爱国、爱社会主义主题教育活动。

学校高度重视校园文化建设，优化育人环境。实现社会主义核心价值观进校园、进教学楼、进班级、进宿舍全覆盖，设置以党的二十大精神为主要内容的宣传栏和橱窗，按规划完成校园绿化工程和校园亮化工程。此外，学校按照教育成果多元化要求，以发展学生体质、才艺为目的，建立了田径、乒乓球、篮球、足球、绘画、合唱、舞蹈、钢琴、书法等社团，纳入学校统一管理，按计划和其他社团统一开展活动。

大板实验小学从细微处着手，整合教育资源，将立德树人渗透于各科教学中，培根铸魂，让良好的行为习惯形成于学生成长的每个细节中。

药材丰收



喜获丰收。

4月7日，敖汉旗新州街道喇嘛高村田元家庭农场药材基地一派繁忙，3台机械、30多名工人在收获药材防风。34岁的农场主田元虎拿起捆好的防风高兴地说：“这一捆有100根，今年价格好，1斤13元。”

田元家庭农场有耕地300亩，2022年种植药材120亩，其中防风80亩。由于采取滴灌节水技术，药材长势良好，苗齐、根粗，合格率高，受到收购商青睐。

张国锋 摄



挑选打包药材。



机械采收。

护林防火 人人有责

关于森林防火 这些知识你必须知道

森林防火，重在预防。你知道防火沟吗？挖防火沟时有哪些注意事项？生物和生物工程防火又有哪些优点呢？一起来了解。

防火沟
近年来一些地区采取挖防火沟的办法来防止火灾的传播，有效地隔离地下火，而且对弱度地表火的传播也能起到防止作用。林区仓库、工业建筑等地段的四周可以挖防火沟。有条件的地方可在沟壁和新挖生土带上喷洒森林化学灭火剂。防火沟内的杂草及灌丛应尽可能除掉，枯枝落叶也要清除。

生物和生物工程防火
生物和生物工程防火，是在

1986年全国第一次森林消防专业委员会的会上，我国一些森林防火专家，根据国外经验和我国的特点提出的一种新的森林防火技术措施。

生物防火是运用生态学原理，利用植物、动物、微生物的理化性质及生物学和生态学特性上的差异，结合林业生产措施，营造防火林带，减少可燃物的积累，调节林分组成和结构，降低森林燃烧性，增强林分的抗火性和耐火能力，从而达到控制林火目的理论和措施。

（未完待续）
来源：中华人民共和国应急管理部公众号

税收违法失信 案例选登

案例四：赤峰A建筑工程有限公司，纳税人识别号：91150424MA0PYY****，法定代表人姓名：王某某。经国家税务总局赤峰市税务局第三稽查局检查，发现其在2018年1月1日至2018年12月31日期间，主要存在以下问题：虚开增值税专用发票22份，金额189.66万元，税额30.34万元。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定，对其处以罚款30万元的行政处罚，依法移送司法机关。根据《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》（国家税务总局令第54号）要求，该失信主体信息已在内蒙古自治区税务局内部网站、外部网站同时公示，并将失信主体信息提供给相关部门，由相关部门通过“信用中国”和“企业信用信息公示平台”等信息共享平台，依法依规采取失信惩戒措施。

税法链接
《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》（国家税务总局令第54号）第十三条 税务机关应当通过国家税务总局各省、自治区、直辖市、计划单列市税务局网站向社会公布失信主体信息，根据本地区实际情况，也可以通过税务机关公告栏、报纸、广播、电视、网络媒体等途径以及新闻发布会等形式向社会公布。

国家税务总局归集各地税务机关确定的失信主体信息，并提供至“信用中国”网站进行公开。

第十五条 税务机关对按本办法规定确定的失信主体，纳入纳税信用评价范围的，按照纳税信用管理规定，将其纳税信用等级判为D级，适用相应的D级纳税人管理措施。

第十六条 对按本办法第十一条第一款规定向社会公布失信信息的失信主体，税务机关将失信信息提供给相关部门，由相关部门依法依规采取失信惩戒措施。

克什克腾旗芝瑞镇 因地制宜出实招 铺就强村富民路

重实干 务实功 求实效

□记者 王丽超 通讯员 崔艺蕊

本报讯 为深入推进抓党建促乡村振兴，调度掌握全镇村集体经济情况，克什克腾旗芝瑞镇坚持目标导向，将破解壮大村集体经济难题作为重要抓

手，成立工作组，对全镇17个村的“三资”情况进行摸底，对村集体经济谋划、发展情况进行全面调研。

压实责任，理清发展思路。通过实地走访、查阅资料、召开座谈会等方式，深入了解村级集体经济发展现状

及困难，提高各村集体经济提质增效的紧迫感和责任感。

找准查实，破解发展难题。在实地走访后，工作组围绕集体经济发展项目建设、成效收益、组织运营以及今后村集体经济如何实现“造血式”发展等问题，与包村领导、村两委成员、驻村干部等进行座谈交流、分析研判。提出不足之处32条，收集“锦囊妙计”18条。

一村一策，凝聚发展合力。根据分析研判、综合归纳整理，对各村存

在的问题精准制定整改措施。以“一村一策”的方式制定2023年村级集体经济发展实施方案，拓展特色集体经济发展路径，帮助群众实现家门口就业。

接下来，芝瑞镇将充分发挥党建引领作用，坚持把发展壮大村级集体经济作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要抓手，立足镇村实际，建强产业基础，发掘资源优势，不断开创芝瑞镇村级集体经济高质量发展新篇章。

倡导健康行为 创造健康环境 享受健康生活

创建全国文明城市 从现在做起 从你我做起 从点滴做起